闵行警银协作1小时内追回710万

创下今年最高挽损记录

□记者 季张颖 通讯员 陈春

本报讯 近年来,电信网络诈 骗犯罪已成人民群众反映最强烈的 犯罪活动之一。 闵行公安诵讨闵行 区反诈联席机制推进止损、挽损的 工作机制,银行发挥行业优势,履 行行业监管职责。近日,通过双向 协同工作机制, 闵行公安与上海浦 东发展银行协同参与, 为企业追回 710万元,创下今年最高挽损记录。

6月28日13时21分, 闵行公 安分局接到一起电信诈骗报警。闵 行公安分局新虹派出所民警江飞迅 速赶赴现场处置。经了解,辖区某 企业的出纳人员李女士收到自称是 银行柜台工作人员电话, 要进行账 户年检审核。李女士添加对方提供 的QQ号,并进入了相关群。群内 人员冒充其公司领导,以工程项目 为名要求转账。李女士先后操作了 5 笔转账, 共转出 710 万元。当意 识到可能上当后,李女士随即报 警,但因情绪激动一时难以向民警 清楚提供有效信息。

民警迅速安抚被害人情绪,帮 助其理清脉络,及时收集银行账户 等信息,并联系所内民警黄骁联动 开展止付流程,同步上报刑侦支队 反诈专班。刑侦支队反诈专班民警 沈怡俊第一时间积极协调涉案账户 开户银行开展后续转账资金阻断工 作。由于处置及时,仅用不到1小 时,便将转出金额悉数追回。

刑侦支队反诈专班负责人刘学 今年以来, 闵行公安遵照市 局"源头治理、综合治理"的工作 要求,结合"砺剑"行动和动态隐 患清零工作部署,由副区长、区公 安分局局长、区联席会议召集人总 牵头, 进一步充实、完善闵行联席 会议制度,特别是携手区金融办,

在全区 33 家银行 298 个网点中建 立警银联动机制。

记者了解到, 闵行公安结合 "大走访、大排查"工作,由刑侦 支队牵头推进"区金融网点联席工 作机制",目前,金融办、各银行 及内部运控部负责人已经在各银行 联络制度基础上,逐步落实"客户 尽职调查制度",对各类大额转账、 对公转账采取相应风险管理措施。

本次通过警银协作参与挽损的 上海浦东发展银行目前已经建立大 额转账前的大额热线查证制度。相 关负责人表示,对于超过约定金额 的转账支付交易,银行柜面在收到 客户支付凭证时,启动大额核实机 制,与客户在开户时预留大额热线 核实人、核实电话进行支付意愿的 电话核实工作,确认客户真实支付 意愿后再讲行支付操作。上述制度 是银行有效保护客户资金安全的风 险防控手段之一, 为防止支付信息 造假或与开户单位支付意愿不-致,能有效避免资金风险。

今年1至6月, 闵行各金融网点 新开银行卡涉诈情况环比下降 38.1%,通过网点员工成功劝阻潜在 受骗客户23人,累计止损约1020万元。

孔雀"出逃"



□记者 翟梦丽

本报讯 近日,金山一梨园内 -- 只孔雀趁工作人员打扫之际,从 笼中"出逃",寻找一夜未果。最 终,民警找到了这只正在农田"散 的孔雀,成功还给了失主。

7月1日清晨5时许、金山公 安分局兴塔派出所接群众报警求 助, 称金山铁路北站北侧的农田 里,发现一只孔雀,希望民警前去 查看。接报后,民警迅速赶到现 场,发现一只身体为蓝色的孔雀正 在农田里"散步",起初民警尝试 徒手将其捕捉,但孔雀身形矫健,

多次躲避捕捉。民警随即在附近村 民的协助下,用网兜套住了孔雀, 并将其带回派出所

民警将孔雀带回派出所后, 立 即发动全所民警、辅警在各社交平 台发布孔雀照片寻找失主。当日 10 时许,辖区梨园的负责人胡某 联系到了派出所,告知他就是孔雀 的主人。据胡某介绍,孔雀平时养 在梨园的笼子里,"出逃"前一 晚,孔雀趁工人打扫笼子时,跑了 出去,寻找了一晚上都没找到,幸 好被派出所找到。最后,民警将出 逃的孔雀交给了胡某, 胡某对警方 的帮助也表示了感谢。

被抓后想用"精神病"逃脱制裁

男子驾车顶行公交车司机并拳打脚踢

□记者 翟梦丽 通讯员 李翔宇

本报讯 上海一男子驾车将一 名公交车司机顶行数百米且实施殴 打,驾车逃逸被抓后又妄图以"精 神病"逃避法律责任。经上海市精 神卫生中心司法鉴定所鉴定,并综 合相关证人证言及犯罪嫌疑人供 述,结果是"作案阶段及目前无精 神病"。目前,该男子因涉嫌寻衅 滋事罪,被松江区人民检察院提起

2021年12月9日9时许, 在 上海市松江区某路口,一辆直行的 公交车被一辆转弯的私家越野车堵

住,双方僵持不下。私家车主范某 出言不逊, 并将前来理论的公交车 司机驾车顶行数百米, 后又下车对 其一通拳打脚踢,致使公交车司机 轻微伤, 范某殴打完后驾车逃逸。

当日10时20分许,警方在范 某所在小区楼下将其抓获。到案后 范某谎称有人在追踪他,故意表现 出异常行为。但综合现场证人证 言、行车记录仪监控录像、医院检 验情况记录、伤势鉴定意见书等等 证据,警方怀疑范某是为逃避法律 追究假装精神病发作。

经过思想教育, 在大量的事实 证据面前犯罪嫌疑人范某才供述,

自己之前曾先后受过行政及刑事处 罚,便上网自学了点法律,一知半 解的他自认为装精神病就不会受到 处罚, 所以才编造了"精神病"发 作的闹剧。犯罪嫌疑人家属证实其 逃逸后曾明确表示过是装精神病, 上海市精神卫生中心出具的《司法 鉴定意见书》也证实"范某作案阶 段及目前无精神病"。检察官在讯 问过程中, 范某详细供述作案过程 及到案后假装精神病发展的原因, 并明确表示其在作案时未出现幻 觉、幻想等,明确自己的行为。日 前,松江检察院依法对其以涉嫌寻 衅滋事罪提起诉讼

假入职,真盗窃!

两男裤腰藏赃 偷500斤金属

胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 男子童泽鑫、黄伟杰 应聘入职一金属原材料工厂后, 窃 得生产车间内锌合金原材料30块, 竟藏匿于自己裤腰内携带而出。记 者昨日获悉,青浦区人民检察院日 前以涉嫌盗窃罪对二人提起公诉。

2021年10月, 竟泽鑫与苗伟 杰从贵州老家一同来上海找工作, 但由于学历较低、技能较差, 花了 一个多月也没能找到。11月中旬, 两人途经一金属原材料工厂, 见厂 门大开,数十名员工正从里向外运 送一些金属块。-一旁的纸板箱上写 着"锌合金原材料"字样。

章泽鑫对黄伟杰说:

我知道, 卖废品可比铁贵多了, 我 俩一直找不到工作,钱都快花光 了,还不如去把这些偷出来卖了 黄伟杰发愁道: "怎么才能进厂里 去呢?"章泽鑫思考很久说:"我 觉得如果我们是这个厂的员工,下 手偷东西一定更容易。"黄伟杰-听觉得有道理,又连连点头。

于是两人去找了一辆小轿车, 将其简单改装更便于存放物品,为 了更方便地藏匿赃物,又特地买了 两条紧身裤,来到这一工厂应聘。 工厂正值忙季,缺少员工,简单面 试后便同意二人入职, 让他们在 11月18日早上8点准时来上班。 章泽鑫两人在17日晚上做好准备, 于 18 日早晨 6:50 就穿着紧身裤驾

离上班时间还早,厂里一个员 工都没有,两人大喜,把堆放着的 锌块塞进自己的裤腰间,直到塞得 紧紧的,就若无其事往厂门外自己 车方向走,将锌块藏在车里又返回 车间运输。就这样往返多次后,厂 里的员工陆续到岗,两人又佯装无 事,和众人一起干活。

没想到两人自作聪明的行为早 已被厂房监控发现,不到9点警方 便已到来, 当场在两人车内查获锌 合金原材料 500 余斤, 经评估, 总 价值超 5900 元,遂将二人抓获。 经审查,上海市青浦区人民检察院 对二人提起公诉。

(文中均为化名)

网恋男友借钱后"失踪"

首次"奔现"竟是在派出所

□实习记者 陈友敏

本报讯 网恋男友突遇车祸借 钱救急,案发才知全是演技。近 日,嘉定警方抓获一名诈骗嫌疑 以恋爱为名、车祸为由不断骗 取钱财,累计非法牟利8600元。

今年4月初,倪小姐通过某社 交软件,结识了一名自称叫叶舟的 男子, 倪小姐很快与对方开始网 恋。但是,虽然与倪小姐同处嘉定区,"叶舟"始终不愿"奔现", 反而常以银行卡冻结、临时急用等 理由向倪小姐借钱。随着借出的钱 越来越多, 倪小姐的疑心不断加

重。6月12日, 倪小姐再次收到 "叶舟"的借钱短讯,称遭遇车祸 急需用钱,但倪小姐犹豫之下并未 第一时间将钱款转出。很快,她又 收到一条陌生手机号码发来的短 信, 自称是"叶舟"的父亲, 在证 实"叶舟"确遇车祸的同时,也希 望"未来儿媳"能再次相援, 倪小 姐放下戒备,再度转出钱款。然 而,此后倪小姐多次向"叶舟"提 起还钱事官,均被对方搪塞过去, 而"奔现"也杳无音讯,甚至最后 连"叶舟"都没了消息,倪小姐遂 前往派出所报警。

接报后,外冈派出所民警于7

月5日下午成功抓获"叶舟",即 嫌疑人许某, 也是在那里, 倪小姐 第一次见到了"叶舟"。经审讯, 许某如实交代了他在搭识倪小姐 后,便利用网络上帅哥照片伪造出 个"叶舟"的身份,待取得倪 小姐信任后, 便开始不断骗取钱 财, 当他发现倪小姐起疑心, 又找 来另一部手机,谎称是"叶舟" 亲以打消对方的疑虑,经查,许某 先后从倪小姐处骗取了 8600 元钱 款,都已被其用于个人挥霍。

目前,嫌疑人许某因涉嫌诈骗 已被公安机关依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步审理中

盛夏出行多留意

铁警一小时内连续救助两名患病旅客

□记者 陈颖婷 通讯员 孙国帅

本报讯 连日来,全国各地气 温较高,旅客出门在外务必注意身 体健康。近日,上海铁路公安处张 家港站派出所民警在一小时内接连 救助了两名突发疾病的旅客, 所幸 旅客最后都安然无恙。

7月9日上午10时许,执勤

民警汝正杰在常熟站执勤时,突然 听到候车室传来旅客的求救声, 民 警闻声迅速赶到,发现一名旅客突 发疾病晕倒在候车室, 民警呼叫车 站工作人员携带药箱前来帮忙处置 并及时拨打 120 急救电话。民警将 旅客扶起坐在候车室的座椅上, 旅 客随后苏醒过来, 经询问, 该名旅 客家住山西,是来常熟的务工人 员, 前几日因胃出血入院治疗, 现 在需要回老家休养。进站时未发现 身体异常,没想到因天气炎热,再 加上刚出院身体虚弱, 一时有点体 力不支, 先是晕倒在地, 随后出现 吐血的情况。很快,120急救车赶 到,民警维持好现场秩序,迅速开 辟救助通道,配合医务工作人员将 旅客护送至救护车上。经紧急送 医,旅客目前已脱离生命危险,目 前尚在医院留观。

短短一个小时, 民警汝正杰接 常熟站客运通知称: G7524次列车 上有一名旅客突发身体不话需要从 常孰站立即下车就医。接到通知 后,民警立刻赶到现场开展救助工 作,经了解,该旅客乘坐 G7524 从衢州站前往连云港站,途中身体 突发不适,头晕且四肢僵硬,随行 人是其82岁的父亲, 因年事已高 无法照顾发病的女儿。民警担心老 人因着急造成身体不适, 便立即上 前搀扶老人,并接下老人的行李, 一边耐心疏导老人的情绪, 一边安 排辅警配合车站工作人员对患病旅 客展开救助。在多方努力下,该名 旅客得到了及时救助,目前身体已